

以茶會友 湖北引資280億 恩施硒茶貢茶望走向國際

香港文匯報訊(記者 鄒珍貴 香港報道) 2016鄂港合作項目对接洽談會近日借香港美食博覽暨茶展的時機在香港舉行,湖北省與香港地區企業共達成合作項目20個,投資金額280億元人民幣。湖北省副省長曹廣晶指,兩地經濟互補性明顯,湖北努力成為國際商品在中國中部的分銷中心。



廖俊華(右二)和同事一起在港推介貢茶。鄒珍貴攝

湖北高度重視與香港地區的交流與合作,經貿關係日益密切。截至去年底,香港在湖北的投資項目已達7,373個,實際到位資金177.7億美元。

此次達成的合作項目中,10億元以上項目9個,涉及電子信息、食品加工、新能源材料、現代服務業等多個領域。其中,襄陽市南漳縣和祥和投資(香港)有限公司對接的鵬遠達農產品加工項目等12個重大項目在會上集中簽約。

曹廣晶表示,湖北工業基礎雄厚,交通條件便利,科技教育發達,商業氛圍濃厚,是國際商品集中集散和分銷中心。鄂港之間的經濟互補性十分明顯,合作空間廣闊、潛力巨大。湖北誠邀香港國際性分銷商、代理商、貿易商和物流商進入,將湖北打造成國際商品在中國中部的分銷中心,實現湖北和香港兩個分銷中心的直接對接,進一步實現優勢互補、互利雙贏、共同發展。

由於地處北緯30°上下,地理氣候適宜,



湖北省副省長曹廣晶(右一)品嚐貢茶。鄒珍貴攝

湖北省自古以來就是全國主要產茶區之一。

恩施州大力推介恩施硒茶

湖北恩施州11日起在美食博覽和茶展上大力推介「恩施硒茶」,恩施館更是展示傳承300餘年的「皇恩龍錫」伍家台貢茶。

恩施伍家台富硒貢茶有限公司總經理廖俊華告訴記者,此次到港推介貢茶產品希望能借助香港平台把貢茶進一步推向國際市場,他還打算在港開茶樓推廣貢茶和恩施硒茶。

海歸新一代接力傳承貢茶

廖俊華出身茶葉世家,2014年從美國俄勒岡州立大學畢業後,毅然回到家鄉從事製茶業。他表示正是秉承祖輩的茶品人品,才讓他成為了新一代的匠心貢茶的傳承者。

據廖俊華介紹,追溯恩施茶葉的歷史,最具特色的要數宣恩伍家台和這裡生產的

伍家台貢茶。他說,「皇恩龍錫」萬畝富硒有機茶園位於恩施州宣恩縣貢茶主要產區、伍家台貢茶發源地核心區域,這裡土壤為pH5.5左右的酸性紫色沙壤,天然含硒量遠高於一般土壤。

廖俊華的企業自有有機茶園基地5,158畝,他一直致力於把在海外的所學和恩施良好的生態及富硒條件結合起來,打造立足本土面向世界的茶葉品牌。

廖俊華希望在港開茶樓

他還介紹,伍家台茶園現在已經「變身」農業觀光公園,增加了旅遊功能,以伍家台貢茶的文化底蘊作支撐,將貢茶文化融入茶葉種植、生產、加工、銷售等各個環節,能夠讓前往參觀遊玩的香港遊客「一站式」體驗土家苗寨的茶文化。

同時為了推廣貢茶和恩施硒茶,他還表示想在港開茶樓,讓香港市民能夠品嚐到傳承300年的「皇恩龍錫」伍家台貢茶。

湖南「三品一標」企業參展



圖為「湖南館」前人頭攢動。

香港文匯報訊(記者 王季)湖南素有「魚米之鄉」的美稱,其優越的地理環境、獨特的酸性土壤、充沛的雨量 and 充足的陽光孕育了豐富多樣的優質農產品。今年,湖南省農業委員會繼續率團,組織全省「三品一標」企業赴港參加美食博覽。

湖南山潤油茶科技發展有限公司是此次參展的「三品一標」企業之一,該公司拓展部總監楊占平介紹,今年是該公司第一次亮相香港美食博覽。

相比於以往的參展經歷,楊占平覺得這是一次全新的挑戰,因為往年他面對的都是市場中中高端的經銷商和採購商,而這次需要面對的是普通香港市民。

他說參展目的不在銷量,而在於將「山潤」這一品牌介紹給香港消費者,希望大家

對「東方橄欖油」——山茶油有所了解。他相信所有的消費者都是潛在客戶,將需求轉化成購買力需要一定的時間和耐心,此次參展就是打開香港市場最好的機會。

「東方橄欖油」吸引港人

採訪過程中不斷有香港市民駐足詢問山茶油產品,當被問道產品的煙點時,楊先生笑說,香港市民的專業程度很高,一般消費者不會有這麼專業的問題。不少市民表示對山茶油有一定了解,並十分感興趣,樂意嘗試來自湖南的原生態山茶油,但同時也關心香港無購買渠道的問題。楊先生表示目前該公司在香港沒有代理商,美食展結束後市民可前往深圳購買,他期待山茶油產品早日進入香港市場。

江蘇推介漁業名優水產



圖為江蘇參展商在會場的展位。

香港文匯報訊(記者 朱嘉敏)香港美食博覽的參展商來自世界各地,把特色的美食雲集在香港。當中少不了中國江蘇省最有名的水產品。

江蘇省處於中國南部,氣候和暖,淡水湖泊集中,水質優良,適合各種水產品生產。江蘇省洪澤湖漁業協會的郁宏生先生表示:「江蘇的氣候適宜出產水產品,如我們的王牌蝦一年四季都生長得挺好,肉質鮮美,在日本和韓國等地十分暢銷。而且規在《本草綱目》中也有記載,具清火護肝、解酒等功效。」

此外,江蘇的水產副產品也很蓬勃,如

蓮藕和鴨蛋。蓮藕質量容易受水質影響,所以在江蘇中部高郵湖出產的藕粉較其他地方甜。揚州高寶邵伯湖漁業增養試驗場的許力力先生說,高郵湖是江蘇第三大湖。江蘇水質好,其他動物吃了這裡的魚蝦肉質也會鮮美些。「比方說鴨蛋的蛋白質含量較一般的高,蛋黃較深,而且較易出雙黃。一般鴨子兩三天下一個蛋,但這邊的鴨子都三四天才有,所以質量較佳。」參展企業均表示在港參展對江蘇漁業品牌的宣傳有較大的幫助,相信在品牌效應和產品品質的共同作用下,銷售量可繼續大幅提升。

純天然優質陝茶獻知音



圖為陝西一品軒生態科技有限公司董事長胡璽(右)。

香港文匯報訊(記者 郭晶晶)今年,由陝西省農業廳負責牽頭,西安、安康、漢中、商洛、咸陽等五個地區十五家優秀企業來港參加國際茶展。

據陝西省茶產業促進會副秘書長梁軍青介紹,「海拔高、溫度高、多雲霧」的秦嶺巴山山區擁有四季分明、雨水充足、土壤中富含鉍的地緣優勢,這使得生長在

地區的紫陽富硒茶,紫陽富硒茶早在宋朝時已是宮廷貢品,不但擁有悠久的歷史,含鉍量更是居全國之首,比其他普通茶含鉍量高20倍,具有一定的防癌、抗腫瘤、延緩衰老等作用。

作為參展企業之一的陝西一品軒生態科技有限公司董事長胡璽接受採訪時,對集團的「一品軒」貢茶做了詳細介紹,目前集團主要經營紫陽富硒茶、平利絞股藍與安康金銀花三大類五十多個品種與等級的優質茶品,集團正在用現代工業理念謀劃農業,將農業生產環節作為工業生產的第一車間來抓,努力開創秦巴漢水的美好綠色產業,將一品軒貢茶發展成為中國綠茶名牌和國際知名品牌。

15陝企參展望尋合作夥伴

梁軍青表示,這次15家企業代表帶著誠摯推介與尋找合作夥伴的願景,歡迎香港各界人士來展位(展位號:5G-D20)了解與品鑒來自秦巴山區的優質陝茶,希望能夠藉助展會期間香港茶展這個絕佳窗口,把「全天然、純綠色、無污染、高品質、富鉍」的優質陝茶推向香港和全世界。

這裡的陝茶擁有純綠色、無污染、利於人體吸收的特點。茶種植面積225萬畝,春茶產量5.7萬噸,位居全國第八位,產值達到93億元人民幣。

紫陽富硒茶含鉍量全國居首

陝茶品種豐富,包括綠茶、紅茶、黑茶與白茶。其中特別值得推薦的是產自陝南

吉雲祥連續六年赴港具成效

香港文匯報訊(記者 龔婷)潮州市潮安區吉雲祥茶業有限公司今年已經是第六年參加香港國際茶展了,每次參展的效果都不錯。此次主打的產品是「吉雲祥」單叢茶,它經過中國綠色食品發展中心認定為「綠色食品」,遠銷歐洲及美國各地。

作要經過採青、萎凋、發酵、搖青、殺青、揉捻、乾燥和挑梗八道工序。喝起來有股悠悠的蘭花香並且喉韻會回甘是這款茶的特色。

吉雲祥茶業有限公司總經理黃樹煒表示參展這麼多次,現在就像是來交朋友一樣,可以跟很多業界的同行和客戶交流,是個很有意思的經歷。



圖為潮州市潮安區吉雲祥茶業總經理黃樹煒向消費者介紹產品。

政府支持 金華火腿售價不變



圖為斜小姐詳細地向消費者介紹金華火腿的加工製作過程及食用法。

香港文匯報訊(記者 王季)金華火腿是浙江金華地方傳統名產之一,以色、香、味、形「四絕」馳名中外,早在清朝就已遠銷日本和東南亞各國,並於1915年美國舊金山「巴拿馬國際博覽會」上榮獲金質獎。

2016年香港美食展,浙江嘉格進出口貿易公司為香港市民帶來了原滋原味的金華火腿。美食展第一天,香氣濃郁、肉色紅潤的金華火腿就吸引了不少消費者駐足。

有什麼不一樣時,她覺得最明顯的是關口人流量比往年驟減,參展商和消費者來港參展及採購的激情都不如從前了。但她相信今年的產品銷量不會因此受到不良影響,因為前來購買產品的很多都是老客戶,對公司產品十分熟悉。

斜小姐說,每年赴港參加美食展得益於當地政府的大力支持。儘管今年豬肉成本持續上漲,但是金華火腿的售價依然和去年一樣保持不變,實在利潤微薄。

雖然辛苦,他們願意和政府一同出力,將金華火腿的招牌打響,藉此平台積極開拓外市場。